

周传雄 努力融入年轻人的世界

“情歌王”创作嘻哈风格

老歌手周传雄不仅唱功了得,在创作和制作上也有一定的才华,他一度由于身体原因淡出大众视野。这次来到《流淌的歌声》,周传雄说,把一些经典的歌曲重新演绎并跟一些年轻歌手合作,蛮有趣且有新的刺激,可以撞击出新的火花。在周传雄看来,现在的年轻人有很多创意和想法,自己也努力融入时下年轻人的世界:“这个世界日新月异,资讯爆炸,

每天都在变化。我觉得很多东西我都不懂,抱着学习的心态去看、去玩、去体会。”周传雄更坦言,年轻人的语言自己都不太了解:“比如我常常看到yyds,不知道什么意思,我就赶紧查一下,想办法了解一下他们的思维和想法。”

值得一提的是,这次盛典,周传雄和故友汪小敏合唱《记事本》。他透露,这次的《记事本》融合了三个版本:他本人以前演唱的版本,他帮

陈慧琳制作的版本以及某次活动改编的一个版本:“所以这次重新演绎的《记事本》转了三个调,很刺激。”同时,他表示,几年前汪小敏参加选秀节目《花儿朵朵》时获得第一名,当初自己做过节目评委,并且帮忙制作了该节目优秀选手的出道之作,后来两人又在同一公司,所以非常熟悉:“她以前唱歌非常好,这一次跟她合唱发现她的技巧、细腻度又更加成熟了。”



与以前相比心态变化很大

说起自己“情歌教父”的称号,周传雄谦虚表示“不敢当”。他透露,自己创作情歌都是从生活中获取灵感,和以前相比,心态变化很大:“以前我给自己压力太大了,常常去挤那个海绵,努力想要挤出一点东西来。现在,我用一种新的心态来对待创作,让海绵自己水满溢出来以后,再去创作。所以我现在很重视‘玩’,出去多认识一些新朋

友,试着了解和体验各种不同职业或者不同年龄层的朋友。同时,我现在看的电影、听的音乐类型会更开、更广。”

周传雄透露,其实自己一直持续在创作:“我已经把创作当作生活的一部分,中间有一段时间产量比较少。但现在我身体康复了,体力也恢复了,所以继续卖力地创作。”他说,最近创作了不少新歌,希望能把这些歌集结起来,再发一张实体唱

片:“我一直在尝试各种不同的创作风格,这几年非常流行嘻哈、电音元素,我最近创作的新歌里面也加入了这些元素。”

值得一提的是,周传雄和广州的渊源很深,三十多年前,他就来过广州。如今再来到这个城市,心中百感交集:“三十多年前吃过艇仔粥,这次住同一家酒店,昨晚想吃,结果没有了。所以我想着今天还能不能再吃到。”



李紫婷 未来想尝试更多的东西

两个“火箭”少女再碰面

以“火箭少女101”成员身份在中国出道之前,李紫婷已经是小有名气的泰籍华裔女歌手。如今,“火箭少女101”组合解散,单飞的李紫婷发展也相当不错。前段时间,李紫婷推出新专辑《三千次日落》。未来,她想尝试和踏足的东西很多,发布完新专辑后,接下来还会举行个人的第一次巡演以及参加一些音乐剧演出。

谈及与另一名“火箭少女”段奥娟再碰面,李紫婷笑言,上一次两人相聚还是跨年晚会的时候,这次参加《流淌的歌声》,老友相聚分外开心:“我们被安排在同一个化妆间,不怎

么聊工作,就是开玩笑。”与段奥娟再度同台合唱,李紫婷直言非常有安全感:“就跟以前在团里面一样,然后就不怎么紧张,很享受这场秀。”

“林子祥很绅士很可爱”

这次李紫婷还和前辈林子祥同台演唱老歌《选择》。之前,她就特别喜欢林子祥和邓丽君合唱的歌曲《Endless Love》,因此得知能和林子祥合唱,李紫婷非常兴奋:“特别开心,特别激动。此前,我跟爸爸妈妈说要和林子祥老师一起合唱的时候,他们就特别期待。他们每次去唱K,都会点林子祥老师的歌,我从小一直在

听他的歌。”她透露,一开始自己有点紧张,但是林子祥特别好,慢慢就消除了紧张感:“我对《选择》这首歌不太熟练,然后就跟林子祥老师说‘不好意思’。但是林子祥老师对我特别好,带着我,比如说我们要同时唱一句歌词,他会提前提起一个气息。”

被问及与林子祥合作是否有压力?李紫婷坦言,一直觉得林子祥的高音特别厉害,也担心自己跟不上,“我尽量,尽量。林子祥老师就一直跟我说不用紧张”。有趣的是,合唱《选择》期间,林子祥还给李紫婷来了一个手背吻。谈及此李紫婷笑了:“林子祥老师真的很绅士,也好可爱。”

段奥娟 自曝粤语歌唱得很烂

与李紫婷一样,段奥娟也曾是“火箭少女101”成员。这次参加《流淌的歌声》,段奥娟和赵磊合唱经典情歌《天下有情人》,因为这首歌太经典了,段奥娟担心演绎不到位,彩排之前,已与赵磊私下对过歌。怎样才能唱好情歌?段奥娟说:“每个人在听情歌的时候,都会浮现自己不同的经历。所以我只能让自己重温经典的时候,尽量向经典靠拢。”



《流淌的歌声》一众歌手演绎的都是经典歌曲。段奥娟说,自己心中最pick的一首老歌是《走过咖啡屋》:“小时候家人经常会在DVD机放这首歌。”同时,段奥娟觉得粤语歌非常好听,她坦言自己很喜欢Beyond的歌:“很多年轻人都很喜欢他们的歌,就是一种情怀,而且他们的歌曲都非常经典。”采访现场,段奥娟还应大家要求,清唱了粤语歌《喜欢你》,更谦虚说:“我粤语歌唱得很烂,以前每次唱粤语歌,Yamy(郭颖)就会说‘你唱的我一句都听不懂’。粤语歌真的很难啊。”虽然自言粤语歌唱得不好,不过多次来广州的段奥娟坦言很喜欢广州:“很多花、很多绿植,一到这个城市就会给你很开心、很有希望的感觉。”

这次在《流淌的歌声》段奥娟也遇到很多前辈,她感叹,彩排现场听这些老前辈唱歌,感觉就像放CD一样:“他们在唱一首歌曲的时候,会更加注重整首歌曲的情感表达。这个很值得我去学习。”

与之前参加《创造101》比赛时相比,如今段奥娟管理身材有道,瘦了很多:“在节目的时候最胖是50公斤,然后现在是41.8公斤。”她戏称,想起从前觉得自己特别夸张:“点外卖的时候,一盒饭我可以把它吃光。”

东山少爷 大湾区发展 带来很多创作灵感

广东本土歌手东山少爷已经是第二次参加《流淌的歌声》时光盛典了。对东山少爷而言,参加《流淌的歌声》既是绽放自己,也是吸收经验:“在那么多的音乐前辈面前,有很多让我学习的地方。”



这次,东山少爷和乐坛前辈林子祥合唱《真的汉子》和《男儿当自强》两首歌,东山少爷非常激动:“林子祥大哥是我儿时的偶像。今天终于有机会跟他同台,我觉得特别荣幸。和他同台演绎这些有难度的歌曲,对于我自己来说真的是第一次,我必须要珍惜这一次的机会。”东山少爷透露,这次从乐坛常青树林子祥身上学到很多:“他教给我的第一个技巧就是‘千万不要怕’。从他身上也吸收到很多唱高音的精髓,他虽然已经70多岁了,但他完全没有去躲高音,中气特别足。虽然我也擅长高音,但是在他的面前就是一个小弟弟。”

东山少爷出道十几年来扎根广东,一直以来都是广府形象的代言人:“对于一个音乐人来说,整个大湾区不断发展,广东也不断成长,会带来很多创作的灵感。”他还透露接下来的计划,会在不同地方进行音乐剧巡演:“音乐剧对于我来说是一个挺好玩的尝试,因为我除了要唱歌以外,还可以打功夫。因此最近我一直在健身,学咏春等武打动作,我觉得挺好玩的。”